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ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ 
ΤΕΛΟΣ 

Ταχ. Γραφείο  

ΚΕΜΠΑ 
 

Αριθμός αδείας 85

Τα χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε στο 
εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Χριστούγενα στη Λίμνη Πλαστήρα

Η γέννηση του Θεανθρώπου μέσα σε ταπεινές συνθήκες, αποτελεί 
βαθύτατο συμβολισμό και ανάδειξη πανανθρώπινων αξιών, όπως 
αγάπη, αλληλεγγύη, γέννηση ελπίδας.  
Είθε αυτά να σημάνουν ατομική και συλλογική αναγέννηση, μαζί με την 
έλευση του νέου έτους 2025. να σηματοδοτήσει μια χρονιά Ειρήνης και 
Προόδου, μια Κοινωνία περισσότερο ελπιδοφόρα και δίκαιη. 
Ο ίδιος προσωπικά αλλά και εκ μέρους της δημοτικής αρχής, όλων 
των δημοτικών συμβούλων και των εργαζόμενων στο Δήμο, σας 
σφίγγω νοερά το χέρι και εύχομαι από καρδιάς, Χρόνια Πολλά 
και ευλογημένα, με Υγεία, Δύναμη, Δημιουργία, προσωπική και 
οικογενειακή ευτυχία. 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ  
– ΚΑΛΗ & ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ το 2025! 

 
Παναγιώτης Νάνος 

Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 

Μήνυμα δημάρχου Π. Νάνου 
για τις γιορτές

 
 

EYXEΣ  TOY  
ΔHMAPXOY  

Προς Ένωση Mεσενικολιτών 
Aθήνας 
 
O Δήμαρχος και το Δημ. 
Συμβούλιο του Δήμου “Λίμνης 
Πλαστήρα” σας εύχονται, Xρόνια 
Πολλά και Eυτυχισμένο το 2025 
 
 

ΕYXEΣ ΓIA TOYΣ ΔHMOTEΣ 
 O Δήμαρχος του Δήμου “Λίμνης Πλαστήρα” 
κ. Νάνος Παναγιώτης εύχεται στους Δημότες του Δήμου 
μας και σ’ όλο τον κόσμο, Xρόνια Πολλά κι ευτυχισμένος  
ο Kαινούργιος Xρόνος 2025  
  O Δήμαρχος 
   Νάνος Παναγιώτης 

 
EYΧEΣ  
Η Πρόεδρος του Τοπικού Διαμερίσματος 
Μεσενικόλα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 
Ποδηματά Ουρανία, τα μέλη του Δ. Σ.   
και οι δημοτικοί  σύμβουλοι Ιωάννα Ποδηματά, 
Αλέκος Μηλίτσης και  Ηλίας Κατοίκος εύχονται 
στους Χωριανούς και στους Απανταχού 

Μεσενικολίτες,  
Καλά Χριστούγεννα.  
Χρόνια πολλά με Ειρήνη, Υγεία και 
Ευτυχία ο Καινούργιος Χρόνος 2025 

 
 
Tο Διοικητικό Συμβούλιο της “Ένωσης 
Mεσενικολιτών Aθηνών” και η Συντακτική  
Eπιτροπή της “Nεβρόπολης” εύχονται 
σε όλους τους χωριανούς, στα μέλη της 
Ένωσης, στους φίλους μας και στους 
αναγνώστες της “Nεβρόπολης”, Xρόνια 
Πολλά, Eυτυχισμένος και Eιρηνικός ο 
Nέος Xρόνος 2025 
 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
και τη Συντακτική Eπιτροπή 
της “Nεβρόπολης” 
Xρυσόστομος N. Kαρβούνης 
Πρόεδρος της Ένωσης 
 
 
Ο “Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος 
Μεσενικόλα” εύχεται στους απανταχού Μεσενικολίτες 
και Μεσενικολίτισσες ευτυχισμένο και ειρηνικό το 
Νέο Έτος 2025  

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  
ο Πρόεδρος Δημήτρης Σκαμαγκούλης

Το μήνυμα της γέννησης του Χριστού να φέρει την ελπίδα και 
την αισιοδοξία σε όλο τον κόσμο!!! 
Εγκάρδιες ευχές για Καλά Χριστούγεννα, ευτυχισμένη νέα 
χρονιά με εκπλήρωση κάθε προσδοκίας!!!             

Ιωάννα Ποδηματά 
  Αντιδήμαρχος 

Λίμνης Πλαστήρα! 

Ευχές Αντιδημάρχου Πολιτισμού  
και Αθλητισμού Δ. Λίμνης Πλαστήρα

Ιδανικά τιμήθηκε στο Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα η Παγκόσμια Ημέρα 
Οινοτουρισμού, η οποία είναι αφορμή 
και ευκαιρία να  εξερευνήσουν  οι 
λάτρεις του κρασιού και της φύσης τα 
ελληνικά οινοποιεία. Οι οινοπαραγωγοί 
ανοίγουν τις πόρτες τους, προσκαλώ-

ντας το κοινό να γνωρίσει τη γοητεία της οινοποιίας και τη μαγεία του ελληνι-
κού αμπελώνα. 

Γράφει η Γιάννα Ποδηματά 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Λ. Πλαστήρα 
 

Τα Χριστούγεννα Άγιες ημέρες 
ζεστασιάς και θαλπωρής, ημέ-
ρες αγκαλιάς και αγάπης σας 

προσκαλούμε να τις περάσουμε μαζί 
υπό τους ήχους, τις γεύσεις και τα 
χρώματα της δικής μας παράδοσης 
στη Λίμνη Πλαστήρα. 

Στον πανέμορφο παράδεισό μας, 
στολισμένο χριστουγεννιάτικα σε πλα-
τείες των χωριών μας ο Δήμος μας σε 
συνεργασία με τα τοπικά συμβούλια 
και τους συλλόγους, αν επιτρέψουν οι και-
ρικές συνθήκες διοργανώνουμε χριστου-
γεννιάτικες εκδηλώσεις. Τοπίο, ήθη και 
έθιμα, γεύσεις από το παρελθόν, μουσική 
και χορός αποτελούν την καταπληκτική 
πολιτιστική μας πρόταση!!! 

Πρόκειται για κράμα εθίμων και σύγ-
χρονου πολιτισμού, εκδηλώσεις οι οποίες 
αναδεικνύουν παλιά λησμονημένα έθιμα 
όπως το “Πάντρεμα της φωτιάς” το οποίο 

γινόταν την παραμονή των Χριστουγέννων 
στα χωριά των Αγράφων. Στις πλατείες των 
χωριών επιχειρούμε χειμωνιάτικο πανηγύρι 
όπου στους επισκέπτες μας σερβίρουμε 
παραδοσιακά φαγητά, όπως τσιγαρίδες και 
τραχανά με λουκάνικα, κρασί Μεσενικόλα, 
ενώ γύρω από τη φωτιά στήνεται χορός! 
Δεν θα λείψουν τα Χριστουγεννιάτικα 
γλυκά,  μελομακάρονα και κουραμπιέδες. 

Φέτος οι εκδηλώσεις προγραμματίζο-

νται να γίνουν στο χωριό Πεζούλα  
24-12-24 στις 6 το απόγευμα σε 
συνεργασία του Δήμου με τους 
πολιτιστικούς συλλόγους Πεζούλας 
"Άγιος  Σεραφείμ ,"  Καλυβίων 
Πεζούλας "Αγία Τριάδα " και στον 
Μεσενικόλα 25-12-24 στις 6 το από-
γευμα, συνδιοργάνωση του Δήμου 
με τον Εκπολιτιστικό Μορφωτικό 
Σύλλογο του χωριού! 

Την παραμονή της Πρωτοχρονιάς 
31-12-24 στις 6 το απόγευμα στο θέα-
τρο Καλυβίων Πεζούλας θα γίνει 
εκδήλωση του Δήμου με τα φανα-

ράκια τα οποία ρίχνουν στη λίμνη οι 
συμμετέχοντες μαζί με τις ευχές και τα 
αφήνουν να ταξιδέψουν στα νυχτερινά 
νερά της δημιουργώντας ένα μοναδικό, 
ρομαντικό θέαμα! Πριν και κατά την 
διάρκεια αυτής της δράσης ήχοι  σαξο-
φώνου θα χαϊδεύουν τις αισθήσεις των 
καλεσμένων δημιουργώντας ζεστό κλίμα 
στην χειμωνιάτικη λίμνη μας και στις 
καρδιές μας!

ΤΙΜΗΘΗΚΕ Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ 
ΟΙΝΟΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ
Επιμέλεια κειμένου Χρυσόστομος Καρβούνης

Aνακοίνωση  Πρόσκληση 
 
Tην Kυριακή 2 Φεβρουαρίου 2025, στις 10:00’ 
π.μ., με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Ένωσης, σας προσκαλούμε και σας παρακα
λούμε να έλθετε στην Ένωσή μας για το ετήσιο 
αντάμωμα, την κοπή της πίτας και τις εκλογές για 
την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου 
της Ένωσης. 
Aυτή την ημέρα όλοι μαζί θα εορτάσουμε τα 47 
χρόνια από την έκδοση της Nεβρόπολης και τα 53 
χρόνια από την ίδρυση της Ένωσης. Θα γίνει 
Διοικητικός και οικονομικός απολογισμός του 
απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης, 
θα ζητηθεί η έγκρισή του καθώς και η Eκλογή του 
νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 
Σας παρακαλούμε και σας περιμένουμε να έλθετε 
όλοι, ιδιαίτερα τους νέoυς και τους δυνάμενους 
να προσφέρουν στην Ένωση να θέσουν υποψη
φιότητα για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Για να 
μετάσχει του νέου Διοικητικού Συμβουλίου  ο 
δυνάμενος να προσφέρει πρέπει μέχρι την 31η 
Iανουαρίου 2025 να υποβάλει ενυπόγραφη αίτη
ση στην Ένωση.  
Η Ένωση στην προσπάθεια ανανέωσης που κάνει 
για τη διατήρησή του για τα επόμενα χρόνια σας 
παρακαλεί θερμώς να τιμήσετε την εκδήλωσή μας 
όχι μόνο με τη δική σας παρουσία αλλά και αυτή 
των παιδιών σας. Η παρουσία νέων μελών θα μας 
δώσει μεγάλη χαρά, ανακούφιση, αλλά και δύνα
μη ότι θα συνεχιστεί το έργο της Ένωσης, έτσι 
ώστε να συνεχίσουμε τη λειτουργεία της για 
πολλά χρόνια ακόμη. Είναι ευκαιρία να γνωρίσουν 
την Ένωση και τις προσπάθειες που κάνει τόσο για 
τους απόδημους Μεσενικολίτες όσο και για τους 
κατοίκους του χωριού μας.  
  

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
Ο πρόεδρος 

 
Καρβούνης Ν. Χρυσόστομος 

 
Y.Σ. Για να ανοίξει η κεντρική είσοδος της πολυκατοικίας 
θα πατάτε το κουδούνι του 7ου ορόφου για να σας ανοί
γουμε την πόρτα από πάνω. 
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε εκδήλωση με 
αντικείμενο την λειψυδρία, τις προκλή-
σεις και τις προοπτικές, η οποία διοργα-

νώθηκε  στο Πολιτιστικό Κέντρο  Κερασιάς 
Λίμνης Πλαστήρα. Ομιλητές οι καθηγητές του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ.κ. Γ. Βλόντζος και 
Φ. Γέμτος, ο Θανάσης Μαρκινός μελλοντικός 
πρόεδρος ΟΔΥΘ, ο δήμαρχος κ. Π. Νάνος, οι 
αντιπεριφερειάρχες, Περιβάλλοντος κ. Φ. 
Λαμπρινίδης και Καρδίτσας κ. Κ. Τέλιος, ενώ τον 
συντονισμό έκανε ο δημοσιογράφος κ. Λάμπρος 
Ζαχαρής, πρόεδρος Ινστιτούτου των «Ψηφιακών 
Αργοναυτών», οργανωτής της Ημερίδας σε 
συνεργασία με το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα.  

  
Λειψυδρία και λίμνη Πλαστήρα βρέθηκαν 

στο επίκεντρο της συζήτησης και από όλους ανα-
γνωρίστηκε το πρόβλημα μείωσης της στάθμης, 
ενώ όλοι οι ομιλητές κατέθεσαν σχέδια και δρά-
σεις τους για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας. 
Από την πλευρά τους οι εκπρόσωποι της επιστη-
μονικής κοινότητας κατέθεσαν απόψεις και εκτι-
μήσεις για την εξέλιξη του φαινομένου καθώς 
και τρόπους αντιμετώπισης του που αναμένεται 
να αποτελέσουν τροφή για σκέψη και χάραξη 
στρατηγικής από τους αρμόδιους. 

Αρχικά ο δήμαρχος καλωσόρισε τους παρι-
σταμένους και χαιρέτισε την εκδήλωση, αφήνο-
ντας τις προτάσεις για την ομιλία του. Σε χαιρετι-
σμό που έστειλε με εκπρόσωπο ο Υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Τσιάρας, 
τόνισε για το πρόβλημα της λειψυδρίας ότι «η 
κυβέρνηση, μέσα από την ίδρυση του ΟΔΥΘ έστειλε 
ξεκάθαρο μήνυμα ότι η αντιμετώπισή του αποτελεί 
κορυφαία προτεραιότητά της.  Παράλληλα με τον 
ΟΔΥΘ, όμως, μέσω του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, έχουν δρομολογηθεί κρί-
σιμα έργα, τα οποία  στοχεύουν στην ολιστική αντι-
μετώπιση του προβλήματος, για τις επόμενες δεκα-
ετίες». Ανάμεσα σε αυτά όπως εξήγησε, 16 μεγά-
λα εγγειοβελτιωτικά έργα, ύψους 114 εκατομμυ-
ρίων ευρώ, 18 μικρότερα έργα, συνολικού ύψους 
30 εκατομμυρίων ευρώ, και 28 έργα αγροτικής 
οδοποιίας αξίας σχεδόν 16 εκατομμυρίων ευρώ, 
ενώ μέσω ΣΔΙΤ επενδύονται 194 εκατομμύρια 
ευρώ  σε δύο  μεγάλα έργα (Ταυρωπού και 
Υπέρειας Φαρσάλων) με σημαντική χρηματοδό-
τηση από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

Χαιρετισμό απηύθυνε ο βουλευτής Καρδίτσας 
κ. Τ. Σπάνιας, ο οποίος τόνισε μεταξύ άλλων ότι 
«για εμάς τους Θεσσαλούς η Λίμνη Πλαστήρα έχει 
ιδιαίτερη βαρύτητα καθώς είναι πηγή ζωής» και 
αναφέρθηκε στα έργα που έχει δρομολογήσει η 
κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας 

μέσα από μία σειρά έργων που θα εξασφαλίσουν 
νερό στους παραγωγούς που έχουν ανάγκη, ενώ θα 
δώσουν ώθηση για την ανάπτυξη της Θεσσαλίας». 
Ο αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Καρδίτσας κ. Τέλιος 
μίλησε για την πολλαπλή σημασία της Λίμνης για 
την ενεργειακή συνεισφορά  και υπογράμμισε την 
ανάγκη να υλοποιηθούν συγκεκριμένα αρδευτικά 
δίκτυα που θα βάλουν τέλος στη σπατάλη χρήμα-
τος και ενέργειας, ζητώντας να δει προσεκτικά η 
Πολιτεία την άρδευση στη Θεσσαλία. «Πρέπει να 
γίνουν μικρά και μεσαία φράγματα ώστε να 
συγκρατείται το νερό στα ορεινά» ανέφερε μεταξύ 
άλλων. 
Ο αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος κ. Φ 
Λαμπρινίδης έκανε λόγο «ερημοποίηση ή υπογο-
νιμότητα πολλών εκτάσεων στην ανατολική 
Θεσσαλία, τις ανεπαρκείς υποδομές και τους τρό-
πους που καλλιεργήθηκε η στρεβλή κατάσταση 
προσδοκιών στο Θεσσαλικό κάμπο τα προηγούμε-
να 40 χρόνια» και στις επιπτώσεις της λειψυδρίας. 
Επιπλέον  παρουσίασε προτάσεις για την καλύτε-
ρη διαχείριση του νερού όπως η «έρευνα και η 
καινοτομία στον τομέα του νερού, η εκπαίδευση 
των αγροτών, η ανακύκλωση, η δημιουργία νέων 
υποδομών καθώς και η απαραίτητη δωρεάν πρό-
σβαση σε νερό άρδευσης μέχρι κάποιο συγκεκρι-
μένο αριθμό στρεμμάτων», αλλά και την ανάγκη 
ολοκλήρωσης του έργου μεταφοράς νερού από 
τον Αχελώο ποταμό μετά το πράσινο φως που 
έδωσε το ΣΤΕ. 
Από την πλευρά του ο πρόεδρος ΔΣ του ΤΟΕΒ 
Ταυρωπού Θανάσης Μαρκινός έθεσε σε πρώτο 
πλάνο το εγγειοβελτιωτικό έργο Ταυρωπού που 
κατασκευάστηκε στις δεκαετίες του 60 και του 70 
και σήμερα έχει «υψηλές δαπάνες λειτουργίας και 
συντήρησης και αυξημένες απώλειες νερού λόγω 
διαρροών». Εξήγησε αναλυτικά τη σημασία της 
εφαρμογής σύγχρονων τεχνολογικών μέσων για 
την εξοικονόμηση του νερού όπως το πληροφο-
ριακό σύστημα  διαχείρισης άρδευσης 
«Καλλιρρόη» που ειδικεύεται στην ηλεκτρονική 
καταγραφή και διαχείριση αρδευτικού νερού σε 
πραγματικό χρόνο. «Με το σύστημα ο μέσος 
κύκλος άρδευσης ανέρχεται στις 8 μέρες και η 
αρδευόμενη έκταση αυξάνεται κατά 33%» υπο-
γράμμισε ο κ Μαρκινός την ώρα που βρισκόμα-

στε σε μια δύσκολη συγκυρία αφού όπως εξήγησε 
οι μέσες τιμές βροχόπτωσης του 2024 για την 
περίοδο Μαΐου - Αυγούστου ανήλθαν σε κάτι 
λιγότερο από το μισό των τιμών της αντίστοιχης 
περιόδου για το 2022-2023. 
Ο Δρ  Γεώργιος  Βλόντζος, (καθηγητής και 
Διευθυντής  του εργαστηρίου Αγροτικής 
Οικονομίας και Καταναλωτικής Συμπεριφοράς  
στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας) μίλησε για τις επι-
πτώσεις της λειψυδρίας στην οικονομία και στο 
εμπορικό ισοζύγιο. Παράλληλα εξήγησε ότι η 
Ελλάδα δεν αξιοποιεί τους υδάτινους πόρους με 
τον τρόπο που θα έπρεπε φέρνοντας το παράδειγ-
μα της Αιγύπτου όπου μεταξύ άλλων οι κύριες 
μέθοδοι άρδευσης είναι η κατάκλιση και ο καται-
ονισμός με χρήση ορυκτών ενεργειακών πόρων. 
Αναφέρθηκε και στο παράδειγμα του Ισραήλ 
«όπου σε κάθε συνεταιρισμό υπάρχει διεπιστημονι-
κή ομάδα που παρακολουθεί την ποιότητα του 
αρδεύσιμου νερού και αναπροσαρμόζει το πρό-
γραμμα άρδευσης». 
Ο  ομότιμος καθηγητής κ Θεοφάνης Γέμτος, 
(Τμ. Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής & Αγροτικού 
Περιβάλλοντος στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας) 
αναφέρθηκε σε μεθόδους εξοικονόμησης του 
νερού για αντιμετώπιση της λειψυδρίας. Κάποιες 
από αυτές αφορούν «την αύξηση της υδατοϊκανό-
τητας του εδάφους, τη χρήση μοντέλων προσδιο-
ρισμού της δόσης άρδευσης συνδεδεμένων με 
μετεωρολογικούς σταθμούς». Επίσης αφορούν τη 
«χρήση αισθητήρων υγρασίας εδάφους που  μπο-
ρούν να ορίζουν την έναρξη και διακοπή του ποτί-
σματος καθώς και τη χρήση θερμικών καμερών 
για διαπίστωση θερμικής καταπόνησης  των 
φυτών.  Παράλληλα, μεταξύ άλλων πρότεινε τη 
στροφή σε καλλιέργειες χαμηλής κατανάλωσης, 
όπως ο ηλίανθος και το σουσάμι, καθώς και ανά-
πτυξη θερμοκηπίων που θα μειώσουν την κατανά-
λωση του νερού». 
Ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης 
Νάνος εστίασε στον πολλαπλό χαρακτήρα της 
λίμνης και κατέστησε σαφές ότι, «δεν είναι 
Αιγαίο πέλαγος για να αρδεύει 900.000 στρέμμα-
τα στο θεσσαλικό κάμπο και ότι ο αρδευτικός της 
χαρακτήρας εξαντλείται στις 110.000 στρέμματα, 
όπως σχεδιάστηκε». Ο δήμαρχος ανέδειξε την 
ενεργειακή και τουριστική διάσταση, την οποία 
δεν πρέπει να παραγνωρίζουν ορισμένοι, διότι  η 
λίμνη συνεισφέρει σημαντικά στην οικονομική 
ανάπτυξη της Καρδίτσας συνολικά και «δεν θα επι-
τρέψουμε να καταστραφεί ως τουριστικό προϊόν 
υποθηκεύοντας το μέλλον των κοινοτήτων» όπως 
ανέφερε χαρακτηριστικά. Ο κ. Νάνος κατέθεσε 
δέσμη μέτρων για την ορθολογική διαχείριση των 
νερών τα οποία χαρακτήρισε «κρίσιμο εθνικό 
πόρο που πρέπει να διαχειριστούμε όπως το 
Ισραήλ». Επίσης πρότεινε εκτός από τα έργα ορει-

νής υδρονομίας να αξιοποιηθεί το μοντέλου του 
Πάδου της Ιταλίας για την ενίσχυση του υδροφό-
ρου ορίζοντα της Θεσσαλίας και να μεταφερθεί 
μέρος νερού από τον Αχελώο. 

Μιλώντας για τις ανάγκες του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα ανέφερε ότι είναι υψηλή προτεραιότη-
τα η κατασκευή του αρδευτικού στην αμπελουργι-
κή ζώνη Μοσχάτου – Μεσενικόλα,  του αγροκτή-
ματος Νευρόπολης, περιοχές όπου παράγονται 
Προϊόντα Ονομασίας Προέλευσης και ΠΓΠ, όπως 
και η άρδευση  του πάρκου Παραδοσιακής 
Κτηνοτροφίας. 

Ακολούθησαν τοποθετήσεις από το κοινό και 
διάλογος ενώ ομόφωνα κατέληξαν σε προτάσεις, 
τις οποίες θα καταθέσουν στην Κυβέρνηση και 
την Περιφέρεια Θεσσαλίας. 
Α) Τα υδάτινα αποθέματα είναι κρίσιμος εθνι-
κός πόρος και λόγω  της κλιματικής κρίσης επι-
βάλλεται ορθολογική διαχείριση, έτσι ώστε να 
καλύπτονται όλες οι ανάγκες. 
Β) Η Θεσσαλία υπό προϋποθέσεις μπορεί να 
εξελιχθεί σε ένα μεγάλο πιλοτικό αγροδιατρο-
φικό πάρκο με ποιοτικά αγαθά. Μπορεί να παίξει 
καθοριστικό ρόλο στην Εθνική Οικονομία, να 
καλύψει τις επισιτιστικές ανάγκες της χώρας, να 
περιοριστούν οι εισαγωγές αγροτικών προϊόντων 
και να αυξηθούν οι εξαγωγές ποιοτικών προϊό-
ντων με υψηλή οικονομική αξία. 
Γ) Να προχωρήσουνε άμεσα τα έργα ορεινής 
υδρονομίας με την κατασκευή των φραγμάτων 
Μουζακίου, Πύλης και άλλων όπου κριθεί ανα-
γκαίο και να αξιοποιηθούν ορθολογικά οι υδάτινοι 
πόροι στη Θεσσαλία, με συμπλήρωση μεταφοράς 
νερού από τον Αχελώο.  
Δ) Να αναγνωριστεί η Λίμνη Πλαστήρα ως 
οικοσύστημα πολλαπλής σημασίας, ενεργεια-
κής,  τουριστικής και οικονομικής αξίας και ιδιαί-
τερη περιβαλλοντική οντότητα, με αποκλειστική 
αρδευτική χρήση στο ΤΟΕΒ Ταυρωπού και μόνο. 
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Eκδότης 

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ 
 

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 

Tηλ. & Fax: 210 2289877  

Κινητό: 6977686749 
  

ΣYNTAKTEΣ 

Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  

104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 
 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  

 “Καλαυρία” 
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 

THΛ: 6847794 -  6842009 

e-mail: kalavrianews@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 
510m2  

με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο  
και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο. 

 

Τράντου Αικατερίνη:  
Τηλ. 2421215133

Του Θεόφιλου Μαντικού. 
Το ιστορικό μυθιστόρημα «Το 
Όνομα του Ρόδου» του Umberto 
Eco τοποθετείται στο 14ο αιώνα 
σε ένα μοναστήρι της βόρειας 
Ιταλίας. Ο μοναχός Γουίλιαμ του 
Μπάσκερβιλ και ο νεαρός μαθη-
τευόμενος του Άντσο καλούνται 
να εξιχνιάσουν μια σειρά μυστη-
ριωδών θανάτων πριν από μια 
σημαντική συνάντηση μεταξύ 
των Φραγκισκανών μοναχών και 
αντιπροσωπείας του Πάπα.  
Το βιβλίο είναι πλούσιο σε ιστο-
ρικές λεπτομέρειες της μοναστι-
κής ζωής  του μεσαιωνικού 
κόσμου και φιλοσοφικές αναζη-
τήσεις ενώ  εξετάζει θέματα 
όπως η θεολογία, η εξουσία και 
η αλήθεια μέσα από μια καθη-
λωτική αφήγηση. 
 Συγκαταλέγεται στα αγαπημένα 

μου βιβλία και πιστεύω πως μόνο πλουσιότερος θα βγει όποιος/α 
επενδύσει χρόνο στην ανάγνωση του. Ο συγγραφέας, κορυφαία 
μορφή της σύγχρονης ιταλικής διανόησης, προσφέρει μια πολυεπίπε-
δη εμπειρία με βαθύτερα νοήματα. Και όπως διαβάζουμε στην αρχή 
του: 
Omnis mundi creatura / quasi liber et pictura / nobis est in speculum.  
Όλη η δημιουργία του κόσμου / σαν βιβλίο και εικόνα / μπροστά μας 
καθρεφτίζεται.  

Ημερίδα στη  Λίμνη Πλαστήρα για την λειψυδρία 
Επιτυχία σημείωσε η Ημερίδα στη  Λίμνη Πλαστήρα για την λειψυδρία – κατατέθηκαν σημαντικές προτάσεις

"Βιβλιοπροτάσεις" 

 

Γνωρίζεις ότι... 

 
•   Τα περισσότερα κραγιόν περιέχουν 
λέπια ψαριών!  
•   Κανένα τετράγωνο χαρτί δεν μπορεί 
να τσακιστεί στη μέση πάνω από 7 
φορές! 
•   Πάνω από 2.500 αριστερόχειρες σκο-
τώνονται κατά την διάρκεια ενός έτους 
από την χρήση προϊόντων για δεξιόχει-
ρες! 
•   Στο Empire State Building χρειάστη-
καν πάνω 10.000.000 τούβλα για την 
κατασκευή του! 
•   Η πιο μεγάλη πτήση ενός κοτόπουλου 
είναι 13 δευτερόλεπτα! 
•   Η ηλεκτρική καρέκλα ανακαλύφθηκε 
από έναν οδοντίατρο! 
•   Όλοι οι ανεμόμυλοι περιστρέφονται 
δεξιόστροφα, εκτός από αυτούς που βρί-
σκονται στην Ιρλανδία! 
•   Ένας γάιδαρος μπορεί και βλέπει και 
τα 4 πόδια του ταυτοχρόνως! 
•   Οι αρχαίοι Αιγύπτιοι κοιμόντουσαν 
με πέτρινα μαξιλάρια! 
•   Η πολιτεία του Tennesse (ΗΠΑ) 
μέχρι το 1796 ονομάζονταν Franklin!

Εκδότης “ΓΝΩΣΗ”

 
  Οι εκδηλώσεις ολοκληρώ-

νονται με το έθιμο Ροκατζάρια στις 5-1-25 
στα περισσότερα χωριά μας! 
Στόχος του Δήμου, των τοπικών συμβουλίων 
και των πολύ δραστήριων συλλόγων  μας είναι 
να δημιουργηθούν σημεία αναφοράς για τους 
ντόπιους και τους επισκέπτες που επιλέγουν τη 
Λίμνη Πλαστήρα για να περάσουν τις γιορτές, 
να τονωθεί το τουριστικό προϊόν της περιοχής 
και να αυξηθεί η επισκεψιμότητα! 
Καλές γιορτές, καλή αντάμωση με υγεία, 
αγάπη και ζεστές καρδιές στα πανέμορφα 
χωριά μας στη Λίμνη Πλαστήρα! 

 +από σελ.1

Επιμέλεια κειμένου Χρυσόστομος Καρβούνης

N-NO-537.qxp_PROTYPO  10/12/24  12:56 AM  Page 2



Σελίδα 3N ε β ρ ό π ο λ η

 

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Κηδείες
D   ΤΤην Δευτέρα 11/11/2024 απεβίωσε η συγχωριανή μας Ιφιγένεια 
Καπέκα, ετών 92. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοίμηση της 
Θεοτόκου Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ 
και πακέτο στο καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ιφιγένειας Καπέκα. 
 
Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

 

1.    ΡΑΪΚΟΣ ΘΩΜΑΣ                                 ΒΡΙΛΗΣΣΙΑ                      20€ 
2.    ΒΑΣΙΛΑΚΟΣ Ι. ΚΩΝ/ΝΟΣ                    Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ            40€ 
                                                                                                  
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον 
Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε 
υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέσουμε να σας 
καταχωρήσουμε. 
 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
123-002101-256901 
IBAN: GR1401401230123002101256901 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Παρά τις όποιες εννοιολογικές 
διαφορές , οι παραπάνω 
λέξεις, για τους λαούς σημαί-

νουν το ίδιο πράγμα. Αρχικά χρησι-
μοποιήθηκε η λέξη αποικιοκρατία 
(5ος αιώνας) που χαρακτηρίστηκε 
από την απληστία των φεουδαρχών 
και των εμπόρων να αρπάξουν χρυσά-
φι και ό,τι άλλο προϊόν διέθεταν τα 
κατακτημένα από αυτούς εδάφη, 
όπως π.χ. μπαχαρικά (Ινδίες), αδιαφο-
ρώντας για τη ζωή και την τύχη των 
κατακτημένων λαών . Αργότερα 
συντελέστηκε η λεκτική μετάλλαξη 
της αποικιοκρατίας σε ιμπεριαλισμό 
και παγκοσμιοποίηση που αποτελούν 
τις σύγχρονες μορφές της αποικιο-
κρατίας με νέες εξίσου απάνθρωπες 
μεθόδους εκμετάλλευσης και κατα-
πίεσης των αδύναμων λαών.  Οι ανα-
καλύψεις νέων  χωρών  από τους 
Μάρκο Πόλο, Βάσκο ντε Γκάμα, 
Κολόμβο και Μαγγελάνο, άνοιξε την 
όρεξη στους ευρωπαίους για νέες επι-
κερδείς επιχειρήσεις.  

Η απάνθρωπη σκληρότητα με την 
οποία αντιμετώπισαν οι παραπάνω 
εξερευνητές τους απείθαρχους ιθαγε-
νείς – κρέμασμα στα κατάρτια, ακρω-
τηριασμοί μελών –έκαμψαν τις όποιες 
αντιστάσεις τους και υποτάχθηκαν 

στους νεοφερμένους δυνά-
στες τους. Στις δραστηριότη-
τες αυτές πρωτοστάτησαν οι 
Ολλανδοί, Άγγλοι, Γάλλοι, 
οι οποίοι μάλιστα συγκρού-
στηκαν μεταξύ τους πολλές 
φορές στις υπό κατάκτηση 
χώρες – Ινδίες, Ινδονησία, 
Αφρική. 

Κατά τον αιώνα  της 
μεγάλης  αποικ ιοκρατ ικής  επέ -
κτασης (1815–1914) η Βρετανική 
Αυτοκρατορία κατόρθωσε να προσθέ-
σει στις κτήσεις της 26 εκατομμύρια 
τετραγωνικά χιλιόμετρα και να εξου-
σιάζει 400 εκατομμύρια υπηκόους. 
Στην αγγλική εταιρία Ανατολικών 
Ινδιών που ιδρύθηκε το 1600, παρα-
χωρήθηκε το αποκλειστικό μονοπώ-
λιο εμπορίας τσαγιού και της μεταφο-
ράς εμπορευμάτων από και προς την 
Ευρώπη. Αργότερα καθιερώθηκε σαν 
κυρίαρχη στρατιωτική και πολιτική 
δύναμη με τον στρατό της που αποτε-
λούνταν από Ινδούς στρατιώτες και 
διοικούνταν από Άγγλους αξιωματι-
κούς.  

Οι αποικιοκρατικές δυνάμεις όταν 
μοίραζαν  τον κόσμο  κατά την 
Διάσκεψη του Βερολίνου το 1885 
παραχώρησαν στον  βασιλιά του 
Βελγίου Λεοπόλδο Β’ σαν προσωπική 
ιδιοκτησία τη χώρα του Κονγκό που 
βρίσκεται στο κέντρο της 
Αφρικανικής ηπείρου και το οποίο 
έχει έκταση 76 φορές μεγαλύτερη από 
το βασίλειο του Βελγίου. Οι βαναυ-
σότητες που επέδειξε ο εστεμμένος 
αυτός του Βελγίου με τις προσωπικές 
του διαταγές για καθημερινούς ακρω-
τηριασμούς και εκτελέσεις των ιθαγε-

νών υπηκόων του επειδή δεν ήταν 
αρκετά παραγωγικοί στη συλλογή 
καουτσούκ από τα καουτσουκόδεντρα 
του Κονγκό, αλλά ούτε αρκετά δου-
λευταράδες στην επέκταση του σιδη-
ροδρομικού δικτύου, ξεπέρασε κάθε 
προηγούμενο. Οι  φρικαλεότητες 
αυτές της αποκοπής των χεριών και 
της εξόντωσης εκατομμυρίων 
Κονγκολέζων, ήρθαν στο φως από 
ιεραπόστολους και διπλωμάτες της 
εποχής. Ο συνολικός αριθμός των 
θυμάτων  της θηριωδίας  του 
Λεοπόλδου, εκτιμάται ότι έφτασε τα 
11 εκατομμύρια. 

Προκειμένου να καλλιεργήσουν  
τις απέραντες εκτάσεις ειδικά στις 
νότιες πολιτείες των ΗΠΑ, οι γαιο-
κτήμονες κατέφευγαν στους δουλέ-
μπορους για να εξασφαλίσουν φθηνά 
εργατικά χέρια. Τα βρετανικά κυρίως 
εμπορικά πλοία φόρτωναν από τα 
λιμάνια της Βρετανίας βιομηχανικά 
προϊόντα τα οποία αντάλλασαν  στις 
δυτικές ακτές της Αφρικής με αιχμα-
λωτισμένους  Αφρικανούς .  Κάθε 
σκλάβος Αφρικανός που περνούσε με 
τα καράβια στις απέναντι ακτές του 
Ατλαντικού σφραγιζόταν με πυρωμέ-
νο σίδερο με τη φίρμα του ιδιοκτήτη 
του. Η τιμή ενός δούλου εργάτη γης 

στον αμερικάνικο νότο ανερ-
χόταν στις αρχές του 1800 
στα 300 δολάρια, ενώ στο 
τέλος του 19ου αιώνα στα 
1800 δολάρια. Σύγχρονες 
εκτιμήσεις υπολογίζουν τον 
αριθμό των Αφρικανών που 
πωλήθηκαν σαν δούλοι κατά 
τη διάρκεια των τεσσάρων 
αιώνων της δουλεμπορίας σε 

δώδεκα εκατομμύρια. 
Κατά την τελευταία χρονιά του 

19ου αιώνα, ύστερα από το μοίρασμα 
των αποικιών μέσα από διπλωματικές 
διαδικασίες, σε σύνολο 136 αποικιών, 
η Αγγλία κατείχε την πρώτη θέση στο 
κλαμπ των αποικιοκρατών, ασκώντας 
την κυριαρχία της σε 50 αποικίες. Η 
Γαλλία κατείχε τη δεύτερη θέση με 
33 αποικίες και η Γερμανία την Τρίτη 
με 13 αποικίες. Ακολουθούσαν η 
Πορτογαλία με 9 αποικίες, οι ΗΠΑ με 
6, η Κίνα με 5, η Τουρκία με 4, η 
Ολλανδία, η Ισπανία, η Ρωσία, η 
Δανία με 3 η κάθε μία, η Ιταλία, η 
Αυστροουγγαρία με 2. Πολλές φορές 
ωστόσο η μοιρασιά ήταν επώδυνη, 
όπως συνέβηκε με τους Ολλανδούς 
και τους Άγγλους αποικιοκράτες όταν 
ανακαλύφθηκαν τα πλούσια ορυχεία 
χρυσού  και διαμαντιών  στο 
Τράνσβααλ της Ν. Αφρικής. Εδώ 
χρειάστηκε να γίνει μακροχρόνιος και 
φονικός πόλεμος και να στείλει η 
βασίλισσα Βικτωρία 60 χιλιάδες βρε-
τανούς στρατιώτες. Όταν, ωστόσο, ο 
καπιταλισμός πήρε τη νέα του μονο-
πωλιακή και ιμπεριαλιστική μορφή, 
οξύνθηκαν ακόμη πιο πολύ οι αντιθέ-
σεις του, το μοίρασμα και ξαναμοίρα-
σμα εδαφών, πηγών πρώτων υλών και 

αγορών, επρόκειτο να πάρει τραγικές 
διαστάσεις και να οδηγήσει σε δύο 
παγκόσμιους πολέμους, που προκάλε-
σαν ανυπολόγιστες καταστροφές και 
θυσία δεκάδων εκατομμυρίων ανθρώ-
πων.  

Αυτοί που θέλουν να εξιδανικεύ-
σουν βέβαια την αποικιοκρατία και 
να της δώσουν τίτλους ευγενείας και 
ηρωισμού, υποστηρίζουν ότι, εκτός 
από την διαρπαγή του πλούτου των 
αποικιών και την αβάστακτη οδύνη 
που προκάλεσε στον ντόπιο πληθυ-
σμό τους, έφερε συγχρόνως την πρόο-
δο και τον πολιτισμό, ότι άνοιξε δρό-
μους, ότι δημιούργησε σχολεία, ότι 
έκτισε νοσοκομεία και σε ορισμένες 
αποικίες ότι συνέβαλε στην αύξηση 
του πληθυσμού τους. Το ερώτημα που 
μπαίνει εντούτοις εδώ, είναι εάν 
πράγματι ήταν απαραίτητο το σύστη-
μα της αποικιοκρατικής εκμετάλλευ-
σης για να φτάσουν σε ένα τέτοιο 
αποτέλεσμα οι καθυστερημένες αυτές 
χώρες. Αν ήταν πράγματι απαραίτητο 
να θυσιασθούν εκατομμύρια ανθρώ-
πων στον βωμό του εκσυγχρονισμού 
αυτών που απόμειναν από τις σφαγές 
και τους ακρωτηριασμούς. 

Ο καπιταλισμός και η παγκοσμιο-
ποίηση, όπως έφτασαν στις μέρες μας 
πέρασαν δια πυρός και σιδήρου και 
γέμισαν οδύνη στους λαούς, ιδιαίτερα 
των υποανάπτυκτων χωρών. 

 
Σημείωση: Πολλά από τα παραπάνω 
στοιχεία άντλησα από το υπέροχο 
βιβλίο του Γιάννη Λομβαρδά ‘’Η ύβρις 
της ανισότητας’’ που κυκλοφορεί από 
τις εκδόσεις ΕΝΤΟΣ, αλλά και από 
άλλες πηγές.

ΑΠΟΙΚΙΟΚΡΑΤΙΑ – ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟΣ- ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗ

Ο  Δήμος  Λίμνης Πλαστήρα σε συνεργασία με τους όμο-
ρους Δήμους Αγράφων, Αργιθέας, Καρδίτσας, Μουζακίου 

και Σοφάδων και η Περιφέρεια Θεσσαλίας, Π. Ε. Καρδίτσας 
συμμετέχουν στο Διήμερο Εκδηλώσεων  #save_agrafa  στις 16 
και 17/11/2024, προκειμένου να ενημερώσουν, ευαισθητοποιή-
σουν και κινητοποιήσουν τοπικούς παράγοντες φορείς και πολί-
τες σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις  αδειοδοτήσεων έργων 
ΑΠΕ στην περιοχή, για συστράτευση στον αγώνα τους και στις 
προσπάθειές τους για ανατροπή των έργων αυτών. 

Η φυσική ακεραιότητα των Αγράφων και της Πίνδου, αυτό 
το συγκριτικό πλεονέκτημα της περιοχής μας, απειλείται από 
καταιγισμό αδειοδοτήσεων βιομηχανικού τύπου ΑΠΕ (αιολι-

κά, μικρά υδροηλεκτρικά και φωτοβολταϊκά), οφείλουμε να τα 
προστατέψουμε τα βουνά μας, είναι στο χέρι μας.  

Πρόγραμμα εκδηλώσεων: Το Σάββατο 16 Νοεμβρίου 2024 
στο Κινηματοθέατρο Καρδίτσας και ώρα 11:00 έγινε ενημέ-
ρωση – συζήτηση για την πορεία των έργων και τοποθετήσεις 
από τους συμμετέχοντες. Μετά έγινε η ΠΡΕΜΙΕΡΑ του 
Ντοκιμαντέρ του Νίκου Ντουρλιού «Ο ΑΙΟΛΟΣ ΣΤΑ ΑΓΡΑ-
ΦΑ», συζήτηση και έκδοση του ψηφίσματος της ημερίδας. 

Την Κυριακή 17 Νοεμβρίου 2024 έγινε συμβολική ανάβα-
ση στην Καράβα, την ψηλότερη κορυφή των Αγράφων που 
απειλείται και αυτή, η έναρξη της πορείας από τον Άγ. 
Νικόλαο Βλασίου, στις 10:00 πμ.                                                                                                                          “N” 

Η εκπαιδευτική ομάδα τομέα ΕΚΑΒ Καρδίτσας πραγματο-
ποίησε σεμινάριο πρώτων βοηθειών καρδιοαναπνευστι-

κής αναζωογόνησης (BLS) στον Δήμο Λίμνης μετά από σχετι-
κή πρόσκληση. Συμμετείχαν οι αντιδήμαρχοι, υπάλληλοι του 
δήμου, πρόεδροι, μέλη Τοπικών Κοινοτήτων και δημότες. 
Σήμερα στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα υπάρχουν 4 αυτόματοι 
απινιδωτές, 2 δωρεά της ΠΕΔ Θεσσαλίας στο Δήμο, ένας του 
Συλλόγου Μορφοβουνίου, ένας δωρεά της οικογένειας του 
Βασίλη Κρανιά ο οποίος χάθηκε νωρίς σε ατύχημα. 

Οι απινιδωτές έχουν ήδη τοποθετηθεί σε σημεία που 
κρίθηκαν κατάλληλα, ενισχύοντας έτσι το αίσθημα της 

ασφάλειας των κατοίκων και επισκεπτών της περιοχής, στο 
δημαρχείο (Μορφοβούνι), στο φούρνο Χατζόπουλου στα 
Καλύβια Πεζούλας, στο κοινοτικό γραφείο Μεσενικόλα, 
ενώ απινιδωτής διατέθηκε στην ποδοσφαιρική ομάδα 
Νεοχωρίου για την κάλυψη των αγώνων. Ο απινιδωτής 
είναι κρίσιμη ιατρική συσκευή, η οποία σε συνεργασία με 
καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση μπορεί να ανατάξει μια 
θανατηφόρα καρδιακή αρρυθμία. Την οργάνωση της εκπαί-
δευσης  είχε η αντιδήμαρχος  Πολιτισμού  κ. Γιάννα 
Ποδηματά. 
                                                                                         “N” 

ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΗ ΖΩΝΗ 

 

ΟΛΟΚΛΗΡΏΘΗΚΕ η ασφαλτόστρωση στο Μοσχάτο και συνεχίζεται 
στην αμπελουργική ζώνη Μεσενικόλα και στον κτηνοτροφικό οικισμό Ράζια 
Μορφοβουνίου, ένα έργο 1.280.000 από το πρόγραμμα Τρίτσης. Μαζί με τα 
αρδευτικά, πρώτη φορά ολοκληρωμένες παρεμβάσεις στον πρωτογενή τομέα 
του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, ενώ έπεται δυναμική συνέχεια!                                                              “N” 

   Ο  δήμαρχος  Λίμνης 
Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νάνος, συνοδευό-
μενος από την αντιδήμαρχο Πολιτισμού και 
Τουρισμού κ. Γιάννα Ποδηματά επισκέφθη-
καν τον εκθεσιακό χώρο εκδηλώσεων της 
οικογένειας Καραμήτρου στο Μεσενικόλα, 
ενώ  στην παρέα προστέθηκε και η κ. 
Αναστασία Αδαμοπούλου, αντιπεριφερειάρ-
χης Τουρισμού Περιφέρειας Θεσσαλίας.  

Η ειδική επιστήμονας κ. Ράνια Παπαζήση 
στον χώρο εκδηλώσεων παρουσίασε τα ιδιαί-
τερα χαρακτηριστικά των  κρασιών 
Καραμήτρου, ενώ επίσημοι και κοινό ξεναγή-
θηκαν στο νέο εκθεσιακό χώρο από τον κ. 
Γιώργο Καραμήτρο. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
η επιχείρηση Καραμήτρου δημιούργησε έναν ειδικό χώρο 
για υποδοχή επισκεπτών και οινογνωσίας, μία σημαντική 
επένδυση που αποδόθηκε πρόσφατα στη χρήση των τουρι-
στών Λίμνης Πλαστήρα. 

Στις κατ’ ιδίαν συζητήσεις ο δήμαρχος 
παρουσίασε στην κ. Αδαμοπούλου τις προ-
σπάθειες του Δήμου για ανανέωση του του-
ριστικού προϊόντος της Λίμνης Πλαστήρα, 
μέσα από νέες μορφές βιωματικών εμπει-
ριών, όπως ο Οινοτουρισμός, ο Πολιτιστικός, 
Εκπαιδευτικός, Αθλητικός Τουρισμός. Ο 
δήμαρχος έκαμε αναφορά στις νέες υποδομές 
που δημιουργούνται στο πλαίσιο της καινο-
τομίας περιβάλλοντος στη Λίμνη Πλαστήρα, 
όπως  τα Σχολεία Δάσους , το Υπαίθριο 
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, το Μουσείο 
Ιστορίας και Πολιτισμού Μεσενικόλα. Μαζί 
με τις άλλες δομές όπως Βοτανικός Κήπος, 
Μουσείο Πλαστήρα, Οίνου και Αμπέλου, 

μοναστήρια, θερινές εκδηλώσεις, κ.α ανανεώθηκε ήδη το 
ενδιαφέρον για την Λίμνη Πλαστήρα και στόχος τώρα είναι 
να καταστεί πόλος έλξης τουριστών από το Εξωτερικό. 

ΤΙΜΗΘΗΚΕ Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΟΙΝΟΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ Α’ ΒΟΗΘΕΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΩΤΗΡΙΑ ΤΩΝ ΑΓΡΑΦΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΑΙΟΛΙΚΑ 

 +από σελ.1

Του Γιώργου Βασιλούλη 
gvasiloulis@gmail.com
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Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λ η

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑ-
ΣΤΗΡΑ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΚΕΔΕ 

Δυναμική ήταν η παρουσία του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα στο 
συνέδριο της ΚΕΔΕ. Πολλά και 
σημαντικά τα θέματα που συζη-
τήθηκαν για το μέλλον της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Μαζί με 
τον Δήμαρχο Παναγιώτης Νάνος 
και την Αντιδήμαρχο Βάσω 
Ξηροφώτου συμμετείχαμε στις 
εργασίες του συνεδρίου όπως και 
στις θεματικές ενότητες που είχαν 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον προωθώ-

ντας στις θέσεις του Δήμος Λίμνης Πλαστήρα.Στα πλαίσια του 
συνεδρίου πραγματοποιήθηκε και διευρυμένο ΔΣ της 
Πανελλήνια Ένωση Γενικών Γραμματέων Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης "Κλεισθένης", στο οποίο συμμετέχει ο 
Γραμματέας του Δήμου κ. Β. Μπράντζος. 

Ως Δήμος Λίμνης Πλαστήρα συμμετέχουμε δυναμικά 
παντού και προωθούμε τα συμφέροντα της μικρής και μεγάλης 
μας Πατρίδας. Παρέμβαση του δημάρχου στη συζήτηση για 
το Περιβάλλον, την κλιματική αλλαγή, την διαχείριση των 
υδάτινων πόρων.  
1. Καταθέσαμε ρεαλιστικές και προτάσεις με πρώτο τους υδά-
τινους πόρους να αναβαθμιστεί το νερό σε εθνικό πόρο με 
ρήτρα  αγαθού μη εμπορεύσιμου, στον απόλυτο έλεγχο του 
Κράτους. 
2. Όχι στην συγχώνευση των ΔΕΥΑ, οι Δήμοι μπορούν να εξα-
σφαλίσουν ποιοτικό και φθηνό νερό για τους δημότες, αντιμε-
τωπίζουν άμεσα τις βλάβες, μια ΔΕΥΑ για ολόκληρο νομό, δεν 
είναι η ορθή επιλογή, αλλά αδιέξοδο. 
3. Οι ΑΠΕ είναι μέρος της ενεργειακής επάρκειας, ωστόσο το 
περιβάλλον της Λίμνης Πλαστήρα απειλείται από τις ανεμο-
γεννήτριες και όσοι επιτρέψουν το έγκλημα θα λογοδοτήσουν. 
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα είναι μέτοχος σε ενεργειακές κοι-
νότητες, συνεπώς επενδύουμε στις ΑΠΕ, αλλά δεν θα επιτρέ-
ψουμε στην καταστροφή του τόπου μας. 
4. Η κλιματική κρίση είναι εδώ και οι Δήμοι μπορούν να παί-
ξουν καθοριστικό ρόλο στην αναβάθμιση του περιβάλλοντος. 
 
Δημογραφικό: εθνικό πρόβλημα με αθέατες πτυχές - 
παρέμβαση του Δημάρχου Πλαστήρα στο Συνέδριο της 
ΚΕΔΕ 
Με παράλληλες θεματικές συνεδρίες συνεχίζεται το Συνέδριο 
της ΚΕΔΕ στην Ρόδο. Στην ενότητα της κοινωνικής πολιτικής 
και Οικογένειας, με ομιλήτριες την υπουργό κ. Σοφία 
Ζαχαράκη και την Γ.Γ. κ. Πατσογιάννη, μίλησε ο δήμαρχος 
λίμνης Πλαστήρα. Ο κ. Νάνος ανέφερε ότι τίς τελευταίες δεκα-
ετίες η χώρα έχασε 500.000 γεννήσεις, καθώς ο δείκτης γονι-
μότητας από 2,1 έπεσε σταδιακά στο 1,3 παιδιά ανά μητέρα, 
από τα χειρότερα ποσοστά διεθνώς. Αντίθετα ο δείκτης γονιμό-
τητας "ειδικών πληθυσμών", όπως οι μουσουλμάνοι και αλλο-
εθνείς είναι στο 2,4 παιδιά. 

Σε λίγες δεκαετίες η 
Ελλάδα θα είναι μία 
πολυ- πολιτισμική 
χώρα, ελληνόφωνη 
στην καλύτερη περί-
πτωση, το πιθανότερο 
είναι πολύγλωσση.  
Το σημαντικότερο είναι 

ότι η κατευθυνόμενη "γκετοποίηση", στους μουσουλμάνους 
της Δυτικής Θράκης, των μεγάλων οικισμών τσιγγάνων ντό-
πιων και Βαλκάνιων, σε συνδυασμό με ομάδες μεταναστών, 
δημιουργούν συνθήκες παράλληλων κοινωνικών ομάδων πολ-
λαπλών ταχυτήτων. Η βίαιη αστικοποίηση της υπαίθρου, η 
μετανάστευση, το άδειασμα των χωριών, η γήρανση του πλη-
θυσμού σε συνδυασμό με την υπογεννητικότητα, δημιουργούν 
συνθήκες με απρόβλεπτες εξελίξεις. Διαχρονικές αξίες που 
κράτησαν όρθιο τον όπου γης Ελληνισμό, δεν συγκινούν 
πλέον. Επικρατούν  διεθνιστικές προσεγγίσεις με έναν "δικαιω-
ματισμό," για τα πάντα, χωρίς να συνοδεύονται από την ανά-
δειξη της ατομικής ευθύνης. Η αλλοίωση της ελληνικής πολιτι-
σμικής ταυτότητας και Ελληνικής ψυχής είναι φανερή. 
 Πολλοί αναφέρουν ότι οι οικονομικές συνθήκες και η απουσία 
απασχόλησης δεν επιτρέπουν την δημιουργία νέων οικογενει-
ών, μεγάλη πλάνη! Οι καλύτεροι δημογραφικοί και κοινωνικοί 
δείκτες σημειώθηκαν την δεκαετία του 1960, με ανοιχτές 
ακόμα τις πληγές του Εμφυλίου και δύσκολη οικονομική κατά-
σταση, οι αγροτικές κοινωνίες πορεύονταν με βάση την κοινω-
νική και αλληλέγγυα οικονομία. 
Προτάσεις: 
Α) βαθειά κατανόηση του δημογραφικού προβλήματος.  
Β) χάραξη εθνικής στρατηγικής και πληρωμένο πρόγραμμα 
για κάθε περιοχή ανάλογα με  τις ιδιαίτερες συνθήκες κάθε 
τόπου, το οποίο θα υλοποιείται σε συνεργασία με τους Δήμους, 
ανεξάρτητα από πολιτικές αλλαγές.  
Γ) κατάργηση των επιδομάτων φτώχειας και χρηματοδότηση 
της δημιουργίας, με αφορολογητο εισόδημα μέχρι το όριο δια-
βίωσης. 
Δ) Ουσιαστική μέριμνα για την οικονομική και κοινωνική ισό-
τητα των γυναικών, 
την αξιοπρεπή διαβίωση και ισότιμη εκπροσώπηση. 
Ε) κτίσιμο ενός νέου αξιακού συστήματος, με σεβασμό των 
μεταναστών, αλλά και οι ίδιοι να μετέχουν της Ελληνικής παι-
δείας.  
Στ) βελτίωση ποιότητας ζωής για όλους, κοινωνικές παροχές 
στις νέες οικογένειες. 
ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ 
Με τον Δημήτρη Παπαστεργίου, υπουργό Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης συναντήθηκε ο δήμαρχος στο περιθώριο του 
συνεδρίου της ΚΕΔΕ. Είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν την 
πρόταση του Δήμου λίμνης Πλαστήρα για το πρόγραμμα 
Smart City's.  
Συνάντηση με τον υπουργό Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο, στο 

περιθώριο του συνεδρίου της ΚΕΔΕ. Προωθήθηκαν τα έργα 
αποκατάστασης από την θεομηνία Daniel, αλλά η εξόφληση 
των έργων που έχουν ολοκληρωθεί.Διαδοχικές συναντήσεις 
είχε ο δήμαρχος με την υπουργό Κοινωνικής Συνοχής κ. 
Σοφία Ζαχαράκη, την Γ.Γ. Ισότητας κ. Πατσογιάννη, τον Γ.Γ. 
Περιβάλλοντος κ. Μανώλη Γραφάκο, κ.α.  
ΔΕΝ ΣΤΑΜΑΤΑΜΕ ΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΟΎΜΕ ΤΟ ΜΈΛ-
ΛΟΝ ΠΟΥ ΜΑΣ ΑΞΊΖΕΙ! Παράλληλα με το Συνέδριο της 
ΚΕΔΕ, έγινε η Γενική Συνέλευση του Δικτύου Ανθεκτικών 
Πόλεων, ο Δήμος μας είναι από τα ιδρυτικά μέλη. Μεταξύ  
των άλλων παρουσιάστηκε το σχέδιο για την αντιμετώπιση 
φυσικών καταστροφών. Συμμετέχουμε δυναμικά με ιδέες και 
προτάσεις, είμαστε πάντα εκεί που πρέπει με τα στελέχη μας, 
όπως ο Β. Μπράντζος και η Β. Ξηροφώτου. 
Η ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΓΡΑΦΩΝ ΘΕΤΙΚΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓ-
ΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΟΡΕΙΝΩΝ ΔΗΜΩΝ 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε τo Ετήσιο Τακτικό Συνέδριο της 
ΚΕΔΕ στη Ρόδο (7-9/11/2024), στο οποίο για πρώτη φορά 
στην ιστορία την επίσημη έναρξη έκαμε πρόεδρος της 
Ελληνικής Δημοκρατίας. Κατά γενική ομολογία ήταν άρτια 
οργανωμένο, με θεματικές ενότητες, με δυνατότητα παρέμβα-
σης περισσοτέρων δημάρχων, με πολλαπλάσιες ιδέες και προ-
τάσεις.  

Με βάση το διάλογο που αναπτύχθηκε η Γ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Ε. 
υιοθέτησε ψήφισμα με πολιτικές θέσεις και προτάσεις, ανάμε-
σα στις οποίες στην κατηγορία της ορεινότητας γίνεται ονομα-
στική αναφορά στη Διαδημοτική Αγράφων και το 
Αναπτυξιακό της Πρόγραμμα. Συγκεκριμένα το ψήφισμα 
ζητά: «Την ολοκλήρωση εφαρμογής του πρώτου πιλοτικού 
ολοκληρωμένου χωρικού σχεδίου ορεινών όγκων, που ήδη 
υλοποιείται στους δήμους Αργιθέας, Αγράφων και Λίμνης 
Πλαστήρα και την επέκταση του στις υπόλοιπες ορεινές ενότη-
τες και περιοχές της Ελλάδας.» 

Ως δήμαρχοι νοιώθουμε δικαίωση, αλλά συναισθανόμαστε 
και την ευθύνη, έτσι ώστε το ολοκληρωμένο σχέδιο για την 
Ανάπτυξη που καταθέσαμε να πετύχει, για να αποτελέσει το 
θετικό παράδειγμα για την εφαρμογή και στις άλλες ορεινές 
περιοχές. Δεσμευόμαστε ότι θα εντείνουμε την προσπάθεια, 
ώστε το πιλοτικό αυτό εγχείρημα να αποτελέσει την αιτία ανά-
σχεσης του δημογραφικού προβλήματος και της Ανάπτυξης 
που δικαιούται η ύπαιθρος χώρα και ιδιαίτερα η Ορεινή 
Ελλάδα.  
“Χρυσός” ο Σεραφείμ Νάνος, δημότης αθλητής πάλης 
Σε διεθνές τουρνουά συμμετείχαν δύο αθλητές του ΓΑΣ 
Πλαστήρα το Σάββατο 26 Οκτωβρίου στο Τρίκαλα. Ο νεαρός 
Σεραφείμ Νάνος, 52 κιλά, κάνοντας τέσσερις συγκλονιστικούς 
αγώνες κατάφερε να βγει νικητής κατακτώντας το χρυσό 
μετάλλιο. Ο νεαρός αθλητής είναι ταλέντο με θέληση και 
αγάπη για την πάλη και με την σοβαρότητα που τον διακρίνει 
θα έχει ανοδική πορεία. Δεύτερος αθλητής ο Καραγιάννης 
Κωνσταντίνος 96 κιλά, σε μία δύσκολη κατηγορία κατάφερε 
να σταθεί αξιοπρεπώς, ωστόσο δεν κατάφερε θέση στο βάθρο.  
Συγχαίρουμε από καρδιάς τους αθλητές και ευχόμαστε πάντα 
επιτυχίες!  Ιδιαίτερα στον χρυσό δημότη μας Σεραφείμ Νάνο, 
(εγγόνι του πρώην προέδρου Μορφοβουνίου κ. Σ. Νάνου)  
ευχόμαστε υγεία, ρώμη και αγωνιστική διάθεση και να είναι 
πάντα νικητής στους αγώνες και προπάντων στους μεγάλους 
αγώνες της ζωής! 
Παναγιώτης Νάνος, δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 
 
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα στη Διεθνή Έκθεση 
Τουρισμού PHILOXENIA 2024 
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα συνεχίζει σταθερά την προσπά-
θεια ανάδειξης της περιοχής και της προβολής του τουριστικού 
προϊόντος. Σ  ́αυτό το πλαίσιο φιλοξενείται στο περίπτερο της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας στην 39η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού 
PHILOXENIA, η οποία πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη 
στις 14-16 Νοεμβρίου 2024. Στην έκθεση διανεμήθηκε έντυπο 
υλικό στην ελληνική και αγγλική γλώσσα,το οποίο αναδεικνύει 
θεματικές μορφές του τουρισμού, καθώς και προωθητικό 
υλικό των επαγγελματιών του τόπου με σκοπό την τόνωση των 
επιχειρήσεων. Τον Δήμο εκπροσώπησε η ειδική συνεργάτιδα 
του δημάρχου κα. Μυρσίνη Ποδηματά, η οποία είχε την οργα-
νωτική ευθύνη της αποστολής. 
Σημαντικές επαφές δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα σε 
Υπουργεία 
Σημαντικές επαφές είχε ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. 
Παναγιώτης Νάνος με υπουργούς και υπηρεσιακούς παράγο-
ντες υπουργείων, συνοδευόμενος από τον Γ.Γ κ. Β. Μπράντζο. 
Στόχος η προώθηση θεμάτων του Δήμου και η εξασφάλιση 
νέων χρηματοδοτήσεων. 

Οι συναντήσεις ξεκίνησαν με τον υπουργό Εσωτερικών κ. 
Θ Λιβάνιο, όπου οι 6 δήμαρχοι της Καρδίτσας έθεσαν θέματα 
σχετικά με τις φυσικές καταστροφές, την εξόφληση οφειλών, 
το καταφύγιο των αδέσποτων, αλλά και άλλα λειτουργικά 
θέματα των Δήμων. Ειδικότερα από τον υπουργό  κ. Λιβάνιο ο 
κ. Νάνος ζήτησε την έκδοση απόφασης για την ένταξη έργων 
του 3ου Τεχνικού δελτίου για αποκαταστάσεις και ο υπουργός 
δεσμεύτηκε για την έκδοση.   

Ακολούθως οι δήμαρχοι συναντήθηκαν με τον υφυπουργό 
κ. Χρ. Τριαντόπουλο, όπου τέθηκαν θέματα χρηματοδότησης 
για την ολοκλήρωση των καταστροφών από τον «Ντάνιελ», 
Ειδικότερα ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα έθεσε το θέμα απο-
καταστάσεως των πληγέντων που έχασαν την κατοικία τους 
από τις κατολισθήσεις σε Μορφοβούνι και οικισμούς της 
Καρίτσας , ζητώντας να ενταχθούν στο καθεστώς των κατοί-
κων της Μεταμόρφωσης. Ο κ. Τριαντόπουλος ανταποκρίθηκε 
και είπε ότι θα επισκεφθεί τη Λίμνη Πλαστήρα και να εξετα-
στεί επί τόπου η λύση που ο Δήμος προτείνει. 

Ακολούθως ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα είχε συνάντηση 
με τον υφυπουργό Πολιτισμού κ. Φωτήλα, αρμόδιο για θέματα 
Σύγχρονης Τέχνης. Ενημέρωσε για την πρόοδο του Υπαίθριου 
Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και ζήτησε την συνδρομή του 
ΥΠΠΟ. Επίσης συζητήθηκαν θέματα Πολιτισμού τα οποίο 
προωθεί ο Δήμος στην προσπάθειά του να αναπτύξει τον 
Πολιτιστικό Τουρισμό στη Λίμνη Πλαστήρα. 

 
Τέλος, δήμαρχος και 

Γραμματέας επισκέφτηκαν το 
Υπουργείο Υγείας και είχαν 
συνεργασία με τον διευθυντή 
ΤΥ κ. Ντεντιδάκη και τα για το 
θέμα έγκρισης των μελετών του 
Πολυδύναμου Περιφερειακού 
Ιατρείου Πεζούλας, το οποίο θα 
κατασκευαστεί σε συνεργασία 
5ης ΥΠΕ και Κτιριακές 
Υποδομές ΑΕ. 

 
ΝΕΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ  
Παραδόθηκε στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα όχημα 4x4 μιάμι-
σης καμπίνας τύπου pick-up, με αλατοδιανομέα και αντλητικό 
συγκρότημα πυρόσβεσης για τις ανάγκες του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα. Η προμήθεια του οχήματος προέρχεται από χρη-
ματοδότηση του προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» προϋπο-
λογισμού 60.000,00€. Το όχημα έρχεται να ενισχύσει τον 
μηχανολογικό εξοπλισμό του Δήμου για καταστάσεις εκτά-
κτου ανάγκης, καθώς το χειμώνα με τον αλατοδιανομέα θα 
λύσει προβλήματα αντιμετώπισης παγετών στο οδικό δίκτυο 
των οικισμών Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Τους θερινούς μήνες 
θα χρησιμοποιηθεί για τις ανάγκες πυροπροστασίας και την 
άμεση παρέμβαση όπου εκδηλωθεί φωτιά. 
Αγορά οικοπέδου 3,3 στρ. για Πλατεία στα Καλύβια 
Πεζούλας  
Στην αγορά οικοπέδου έκτασης 3,3 στρέμματα, προέβη ο 
Δήμος Λίμνης Πλαστήρα το οποίο προορίζεται να δημιουργη-
θεί η κεντρική πλατεία στον οικισμό Καλύβια Πεζούλας. Το 
οικόπεδο βρίσκεται πλησίον της Εκκλησίας στην κάτω πλευρά 
του δρόμου. Η αγορά αποφασίστηκε με την αριθ. 116/2024 
απόφαση της Δ.Ε., η οποία εγκρίθηκε από την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Προηγήθηκε δημοπρασία με τρεις 
προσφορές όμορων οικοπέδων και επιλέχθηκε το συγκεκριμέ-
νο ως συμφερότερο και λόγω μεγάλης έκτασης με καλές προο-
πτικές. Αξίζει να σημειωθεί ότι η αντικειμενική αξία του οικο-
πέδου βάση του Υπουργείου Οικονομικών είναι 127.992 ευρώ, 
ενώ η αγορά κόστισε στο Δήμο 66.524 ευρώ. 
Στόχος Δημοτικής αρχής είναι να δημιουργηθεί κεντρική πλα-
τεία για τον οικισμό, για τις ανάγκες των μονίμων κατοίκων 
αλλά και των επισκεπτών της Πεζούλας. Με την μεταβίβαση 
του οικοπέδου ξεκινά η οριστικοποίηση της μελέτης, σύμφωνα 
με τον σχεδιασμό,  εκτός της πλατείας, προβλέπεται παιδική 
χαρά και δημιουργική απασχόληση παιδιών, χώρος πολιτισμού 
και εκδηλώσεων, δενδροστοιχίες, κ.α. Επίσης προβλέπεται 
χώρος στάθμευσης αυτοκινήτων για εξυπηρέτηση των επισκε-
πτών της Λίμνης Πλαστήρα, που μέχρι σήμερα σταθμεύουν 
στον κεντρικό δρόμο.  
Σε δήλωσή του ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης 
Νάνος αναφέρει :  
Με την αγορά του οικοπέδου 3,3 στρεμμάτων ανοίγει ο δρόμος 
για την κατασκευή μιας σύγχρονης πλατείας στα Καλύβια 
Πεζούλας, δυναμικό οικισμό με τουριστικό ενδιαφέρον. Πέραν 
της πλατείας που σήμερα λείπει, δίνουμε τέλος στο πρόβλημα 
στάθμευσης των  αυτοκινήτων και ανακουφίζεται η κυκλοφορία 
στον κεντρικό δρόμο.  Δημιουργούμε μία σύγχρονη υποδομή που 
καλύπτει τις ανάγκες των κατοίκων, αναβαθμίζεται η ποιότητα 
ζωής, προάγεται ο Πολιτισμός, αναβαθμίζεται το τουριστικό 
προϊόν.  Ήδη έχουμε προμελέτη και έπειτα από κοινωνική δια-
βούλευση θα καταλήξουμε σε οριστικές επιλογές. Θυμίζω ότι ως 
έργο έχει εξασφαλισμένες πιστώσεις από το Ειδικό Αναπτυξιακό 
Πρόγραμμα Αγράφων. Μία ακόμη δέσμευση της δημοτικής 
αρχής γίνεται πράξη.»  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ ΤΟ ΓΗΠΕΔΟ 5x5 ΣΤΗ ΦΥΛΑΚΤΗ  
Ένα ακόμα έργο υποδομής ολοκληρώθηκε στο Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα, το γήπεδο 5Χ5 στη Φυλακτή είναι πραγματικότη-
τα. Εντάσσεται στο πρόγραμμα ενίσχυσης των αθλητικών υπο-
δομών του Δήμου, με στόχο να αποδοθούν στις τοπικές κοινω-
νίες νέες δυνατότητες για άθληση, ψυχαγωγία, βελτίωσης ποιό-
τητας της ζωής, ειδικά για τους νέους. 
Το γήπεδο σχεδιάστηκε σύμφωνα με τα σύγχρονα πρότυπα 
ασφάλειας και λειτουργικότητας, εξασφαλίζοντας ένα ιδανικό 
περιβάλλον για αθλητικές δραστηριότητες μικρών και μεγά-
λων.Κατασκευάστηκε από την εταιρία του κ. Δημήτρη 
Δελήτσικα,  ο οποίος αναδείχθηκε μετά από σχετικό διαγωνι-
σμό με ποσοστό έκπτωσης 8%.  Ο προϋπολογισμός του έργου 
είναι 89.999,99 €  με ΦΠΑ και η χρηματοδότηση προέρχεται 
από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
(Ε.Γ.Τ.Α.Α.)στο πλαίσιο τουπρογράμματος «ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2014 – 2020». Αξίζει να 
σημειωθεί ότι είναι από τα ελάχιστα γήπεδα που το υψόμετρο 
είναι στα 1040 μέτρα και βρίσκεται σε ένα ειδυλλιακό περι-
βάλλον σε ελατόδασος με θέα τα βουνά της λίμνης Πλαστήρα.  

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713
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Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
                                                                                                                   

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό «Χολαργός»                                                              
Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com 

  Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος   
Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα  

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

  ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα     

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 

 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 
E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos”  
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 

Δημήτρης Χαραλαμπίδης 
Κιν.: +30 6977740066 

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  
  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η  Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 
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